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Subiectul Il (30 puncte)

Subiectul D
O alchina A formeaza prin reactie cu o solutie de brom 2,2,3,3- tetrabromobutan.
1. Scrieti formula de structurd a alchinei A. Denumiti IUPAC alchina A.

2 puncte
2. Calculati masa de solutie de brom cu concentratia procentuald masica 4 % Bry,
necesara pentru a reactiona stoechiometric cu 0,1 moli alchina A. 4 puncte

Alcoolul etilic industrial se obtine din etena din gazele de cracare.
3. Scrieti ecuatia reactiei chimice de obtinere a alcoolului etilic din etena. 2 puncte
4. Calculati volumul de etena, masurat in conditii normale de presiune si temperatura,
stoechiometric necesar pentru a obtine 920 kg de alcool. 4 puncte
5. Punctul de fierbere al etanolului este 78,5 °C, iar punctul de fierbere al n-butanului
este - 0,5 °C, desi masa alcanului este mai mare decat aceea a alcoolului.
Explicati diferenta dintre cele doua puncte de fierbere. 3 puncte

Subiectul E

In componenta esentelor, utilizate ca arome, este utilizat si butanoatul de etil.
1.  Scrieti ecuatia reactiei pentru obtinerea butanoatului de etil, din acidul butanoic
si alcoolul corespunzator (B). 2 puncte
2.  Calculati masa de solutie de alcool etilic de concentratie procentuald masica 60%
care reactioneaza stoechiometric cu 4 kmoli de acid butanoic pentru a forma butanoatul de
etil. 4 puncte
3. Prin neutralizarea unui acid gras (G) se obtine un sapun (S) cu formula structurala
generald:  CH3z-(CH,),-CH,-COO K" .
Scrieti ecuatia reactiei acidului gras (G) cu KOH(aq). 2 puncte
4.  Stiind ca 12,8 g acid gras (G) este neutralizat de 25 mL solutie KOH de concentratie
molara 2M, determinati numarul de atomi de carbon din molecula acidului gras (G).

4 puncte

5. Explicati proprietatile tensio-active ale acestui sapun (S). 3 puncte

Mase atomice: H-1; C-12; N-14; O-16; K-39; Br-80.
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